

Конкурентные ведомства стран БРИКС вырабатывают совместные подходы к регулированию социально значимых рынков

12 апреля 2023, 18:10

Об этом заместитель руководителя ФАС России Андрей Цыганов заявил в ходе XXIV Ясинской (Апрельской) международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества

В текущих обстоятельствах поддержка социально значимых рынков приобретает особую актуальность, поскольку происходящие изменения напрямую затрагивают экономики стран БРИКС. Совместная работа конкурентных ведомств объединения позволяет принимать своевременные меры для поддержания и развития рынков, стабилизации цепочек поставок и свободного товарооборота.

Замглавы ФАС России также рассказал об основных направлениях сотрудничества ведомства со странами объединения. В частности, речь шла о разработке совместных документов и докладов, в которых даны практические рекомендации по развитию проконкурентной среды на рынках. Например, в 2019 году было подготовлено исследование о состоянии конкуренции на цифровых рынках, в 2021 году – на автомобильных рынках, в 2022 году – на продовольственных рынках.

Кроме того, Андрей Цыганов отметил, что конкурентные ведомства объединения совместно готовят обзор программ смягчения ответственности по делам о картелях, а также сотрудничают при рассмотрении сделок экономической концентрации и расследовании трансграничных дел.

Помимо этого, ведомства активно взаимодействуют при выработке согласованных позиций на профильных международных площадках. При содействии и поддержке государств-членов БРИКС была инициирована работа в рамках Рабочей группы ЮНКТАД по трансграничным картелям. Одним из направлений деятельности этой группы является создание глобальных стандартов ООН при борьбе с трансграничными картелями.

В завершение мероприятия участники отметили, что взаимовыгодное партнёрство между конкурентными органами БРИКС повышает качество правоприменительной деятельности стран объединения и эффективность проводимых расследований.